
 

 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» (ΕΠΑνΕΚ) 
Τίτλος έργου: 

«ERICA ‐ Ανάπτυξη μεθοδολογιών και εργαλείων ανάλυσης δεδομένων για την υποστήριξη 
του σχεδιασμού και της διαχείρισης συστημάτων κοινής χρήσης οχημάτων, με έμφαση στα 
ηλεκτροκίνητα» 
 
Συνοπτική Περιγραφή: 
Αντικείμενο  της  πράξης  είναι  η  ανάπτυξη  μιας  ολοκληρωμένης  ηλεκτρονικής  υπηρεσίας, 
δηλαδή μίας τεχνολογικής εφαρμογής (app) και μίας πλατφόρμας (dashboard) υποστήριξης 
της διαδικασίας  λήψης αποφάσεων, σε  ζητήματα διαχείρισης συστημάτων  κοινής  χρήσης 
οχημάτων που ενσωματώνουν και ηλεκτροκίνητα οχήματα. Η ηλεκτρονική υπηρεσία που θα 
αναπτυχθεί θα αξιολογηθεί σε πραγματικές συνθήκες στο σύστημα κοινής χρήσης οχημάτων 
που θα λειτουργήσει στο νησί της Κέρκυρας. 
 
Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτή περιλαμβάνει, είναι: 
‐ Μείωση  των  αρνητικών  επιπτώσεων  του  τομέα  των  μεταφορών  στο  περιβάλλον  και 

συνεισφορά  στην  επίτευξη  του  στόχου  της  Ε.Ε.  για  την  κλιματική  ουδετερότητα  των 
πόλεων. 

‐ Μείωση  της  κυκλοφοριακής  συμφόρησης  και  του  επίπεδου  θορύβου  στην  πόλη  της 
Κέρκυρας. 

‐ Καλλιέργεια  νέας  κουλτούρας  στους  δημότες  /  επισκέπτες  του  Δήμου  με  την  ενεργή 
συμμετοχή  στη  μείωση  της  χρήσης  των  ιδιωτικών  οχημάτων,    αύξηση  της  χρήσης 
κοινόχρηστων οχημάτων, και στην ηλεκτροκίνηση. 

‐ Απόκτηση πρόσθετης τεχνογνωσίας στον τομέα της ηλεκτροκίνησης και της κοινοχρησίας 
οχημάτων για τις εταιρείες που συμμετέχουν στο έργο. 

‐ Εξειδίκευση  του  ανθρωπίνου  δυναμικού  του  ΕΚΕΤΑ  στα  ερευνητικά  αντικείμενα  του 
έργου. 

 
Στόχος της πράξης είναι να αναπτυχθεί μια καινοτόμος και φιλική προς το χρήστη υπηρεσία 
ηλεκτροκίνητων κοινόχρηστων οχημάτων στην πόλη της Κέρκυρας. Η υπηρεσία αναμένεται 
να προσελκύσει κατοίκους και τουρίστες της περιοχής, μειώνοντας με αυτόν τον τρόπο τη 
χρήση  Ι.Χ.  αυτοκινήτων  και  των  αρνητικών  επιπτώσεων  που  επιφέρει  η  χρήση  τους  στο 
περιβάλλον, στην κοινωνία και στην οικονομία.  
  
 
Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ:   140.258 € 
 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.  


